



5名八旬老人“二次退休” 退休后义务巡逻社区,时间最长的已坚持22年

6月12日下午,常州戚墅堰区戚大街社区在道德讲堂为5名年满80岁的义务巡逻队员举行第二次退休仪式,5名老队员取下了红袖章,获得了社区颁发的退休证书与鲜花。

据了解,正是因为义务巡逻队的存在,戚大街社区路面扒窃案发生率全市最低,青少年十年零犯罪,多年未发生重特大案件,现在越来越多的志愿者加入到这支义务巡逻队中。 陆文杰



5名八旬老人获得了社区颁发的退休证书与鲜花;右图为曹友生老人展示巡逻队不同时期的袖章 方雷 摄

退休后组成义务巡逻队

1992年,戚墅堰区戚大街社区居民曹友生从单位退休后,听说居委会要组建退休党员义务巡逻队,他第一个报了名。

从那时开始,他就每天戴着红袖章出现在大街小巷,负责路面治安巡防,排除安全隐患,调解邻里和家庭矛盾,热心的他还会到公交站台去搀扶年纪更大的老人上下车,雨雪天不忘提醒周围邻居小心路滑。到今年为止,曹友生已经坚持义务巡逻22年。

今年已经80岁的沈才芳也是义务巡逻队中的一员,她在这支队伍里坚守了5个年头。“当年我老公从企业退休后就加入了社区义务巡逻队,2009年3月6日他不幸去世,临终前把义务巡逻的任务交给了

我。”沈才芳说。

据了解,义务巡逻队从组建初的十多人,发展到后来的几十人,虽然是清一色的退休老人,但他们为大家带来的方便和安全感普遍得到居民们的认可和称赞。

责任不放下仍会继续服务

6月12日下午,戚大街社区为5名年满80岁的义务巡逻队员举行第二次退休仪式,向他们颁发了退休证书并送上鲜花,五位80岁寿星、社区民警、社区干部及30位义务巡逻队员还共同分享了为寿星们准备的大蛋糕。

“取下了红袖章,但我不会放下这份责任,以后居民有事我还将继续为他们服务。”82岁的老队员老党员曹友生将自己臂膀上的红袖章取了下来,细心地把它抹平整理之

后交给了社区综治办,其他的4名老人也表示,今后会继续为社区居民服务。

作为义务巡逻队里最年长的队员,曹友生还把多年来社区更替的各类袖章向新老巡逻队员展示。从当时只有居委会的袖章叫值勤,到后来有了社区叫治安巡逻,前年全国文明城市创建又改为公共文明引导志愿者,袖章的变化也记录了他22年的巡逻脚步。

目前巡逻队伍已超过百人

“2001年居委会合并,戚大街社区成立,更多的志愿者加入到义务巡逻队中。”戚大街社区负责人告诉记者,目前义务巡逻队已经逐渐转型为一支集合了退休党员、社区民警、社区民兵、楼道小组长、企业保安、银行保安、治安大联防等

人员组成的综合性队伍,极大地扩展了警民联防的范围。

据悉,戚大街社区义务巡逻队目前固定队员超过了百人,寒暑假期间社区的学生们也纷纷报名加入到巡逻队中成为临时队员,联防形式由单一性向立体性延伸,增强了联防力量,拓宽了联防领域,为社会平安祥和编织了天罗地网。

除此之外,巡逻队员还是社区的“八大员”,即人口计生的信息员、文明城市的倡导员、矛盾纠纷的化解员、洁净环境的维护员、人民防空的巡查员、联系群众的联络员、方针政策的宣传员以及人防设施的守护员。“正是有了义务巡逻队员,这么多年来戚大街社区路面扒窃案发生率全市最低,青少年十年零犯罪,多年未发生重特大案件。”戚大街社区负责人说。

看市场

今年暑期东南亚旅游市场受重挫 赴台湾游客量猛增50%

昨日,记者从5月份价格形势新闻通气会获悉,5月常州CPI同比上涨2.2%,比全省低0.6个百分点。其中,水果价格涨幅超两成,苹果、香蕉“领跑”;“冲锋蛋”价格连续三个月上涨,零售价累计涨幅超两成;东南亚旅游严重受挫的情况下,日韩及中国台湾出游量大幅增长,暑期即将到来,旅游价格蓄势待发。 常价宣 王玉

水果 价格涨多跌少

监测显示,5月份,鲜果价格上涨27.6%。其中,红富士苹果5.97元,与去年同比上涨17.75%;香蕉4.19元,与上月环比上涨12.63%,与去年同比上涨20.12%。

业内人士预计,后期即使水果上市量有所增加,但价格整体回落有限,除个别品种如荔枝、枇杷、西瓜等会有明显降幅外,苹果、梨等常规品种预计降幅不大。

菜篮子 蛋价连涨3个月

在5月份菜篮子中,鸡蛋价格的同比涨幅最大,零售均价5.14元,比4月涨15.77%,比去年涨28.82%。业内人士预计,后期鸡蛋价格仍将上涨。

今年高温天气提前到来,6-8月虽是传统的鸡蛋消费淡季,但由于产蛋率低,储存不易等因素,蛋价不易回落,且8月面临中大院校开学,9月市场备战中秋、国庆,预计后期鸡蛋价格还将稳中向上。

旅游 暑期价格蓄势待发

记者从常州旅行社了解到,今年3月以来,往年大热的东南亚旅游市场受重挫。

与此同时,旅客的出行选择纷纷转向欧美、日韩、中国台湾等地。日韩游与去年同期相比出游量增长20%,台湾游持续火爆,与去年同期相比出游量增长50%。

6月上旬是考试季,属于出游淡季,近期价格波动不大,部分旅行社为减轻销售压力,甚至有些线路价格还会有所下降。

例如,桂林双飞五日游2500元,较4月大致上涨4.17%,与去年同期基本持平;台湾双飞八日游4000元,与4月份及去年同期基本持平。

但随着高考、中考结束,价格将水涨船高。一般每年6月下旬到7月上旬,都会出现暑期出游小高潮。游客出游成本上涨,主要体现在机票上,旅游旺季时,国内旅游城市的机票价格,一般会由淡季的3-4折涨至7折甚至更高,将会带来暑期旅游价格的普涨状态。



上课前学生排队扫二维码签到 晁静 摄

江苏理工学院上课点名出新招 学生手机扫二维码签到

“95后”大学生上课如何点名?如果你还停留在老师点名花名册,或者学生签字的阶段,那你就“out”了。

日前,江苏理工学院计算机工程学院推出了一种新的点名方式,学生只要掏出手机扫一扫二维码就能签到。

昨天,记者在计算机专业某班看到这样一幕,上课前班长掏出手机,显示出一个二维码。同学们只要一进行扫描,签到信息便会存储到学校的网络后台。计算机学院辅导员许星老师说:“网络签到是借助于团省委推出的江苏省大学生实践成长服务平台,

学生只要扫描二维码,个人信息就会显示在网络平台上,证明你到现场了,没能扫描二维码的就是旷课。”

据了解,目前计算机学院45个班级全部采用扫二维码签到。由于一部手机对应一个账号签到,使得计算机学院学生上课出勤率明显提高,基本达到100%。

目前,除了上课采用扫描二维码的形式,其他学生活动和讲座也都采用这个方式进行签到。学生通过扫描二维码参加活动还可以积分,积够一定的分,还可以领到学校准备的小礼品。

靳婷婷 晁静

天气

下周一要下雨了

转眼间,本周只剩下最后一个工作日了,最近天气好得没话说,时间也过得很快,没有高温天那么难熬。

从今天一直到本周日,常州天气都挺好,最高温在31℃左右,比较适合出游,周末休息的家长们,可带着孩子们出去放松一下。另外,需要晾晒的市民们抓紧机会了,因为下周一、周二,将会有雨水降临。不过要中考的孩子们别担心,从18日开始,天气就转好了。

常州今天多云到晴,偏北风3-4级,早晨最低气温22℃,白天最高气温31℃(室外体感高温34℃)。 张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 22-31℃
明天 多云 22-31℃
后天 多云转阴 22-30℃

速读

学生暑期票 可提前30天购买

记者从上海铁路常州站获悉,昨日起,暑期学生票预售期延长至30天(含当天),可办理6月25日至9月10日的学生车票。

据悉,12306网站(含手机)、电话订票、车站窗口、自助售票机、客票代售点,均可同步发售30天(含当天)学生车票,车票起售时间按照现在互联网、电话订票的各站车票起售时间执行。常州火车站将分别在南、北广场设立学生车票专窗,方便学生购票。

铁路部门提醒广大学生,学生票不能刷身份证直接上车,必须换票。进站上车时必须身份证、学生证、车票三者合一才可。 奚平 王玉

95户环卫工家庭 18日上午选房

日前,2014年常州市市区环卫职工公租房实物配租房源在网上进行公示。此次公示的房源共有114套,其中天宁区、钟楼区各57套,分为单人家庭和多人家庭房源。

昨天,现代快报记者从常州市保障房服务中心了解到,去年,房管局联合城管局共同开展了中心城区环卫职工公租房保障试点工作,经过申请、审核等环节,共有303户通过审批。

去年,首批200户环卫工保障家庭进行了选房,其中198户家庭选到了满意房源,1户选择放弃,1户未参加选房。

今年拟安排剩下的103户家庭,不过经过联合审查,其中两户有房源,5户有车,1户辞职离开单位,因此只剩下95户家庭参加选房,其中天宁区48户,钟楼区47户。这些环卫工保障家庭将于6月18日上午进行现场摇号选房。

服务中心工作人员表示,今年的计划就是安排好这95户家庭,至于明年还会不会继续开展环卫工公租房保障工作,还得看政策而定。

另外,截止到上周五,今年服务中心已受理廉租房家庭申请88户,公租房307户,经适房83户。

张敏